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Kallioon tukeutuvan kaivinpaalun alapaan mitoitus
Kallionvaraisen kaivinpaalun alap&éan toimintaa ja kapasiteettia voidaan tutkia
betonirakenteiden rajatilamitoitusohjeiden (RakMK B4) saanndilla murtorajatilassa
olevana raudoittamattomana betonirakenteena, joka pystyy vastaanottamaan vain
puristavaa normaalivoimaa. Voima voi olla epékeskeinen (taivutusmomentti).
Rajatilana talléin ovat betoninormin mukaiset betonin murtopuristuma-arvot, 2 %o
poikkileikkauksen painopisteakselilla ja 3,5 %o poikkileikkauksen reunalla. Edella
esitetylla otaksumilla voidaan laskea poikkileikkauksen taivutuskapasiteetti
normaalivoiman funktiona.

Kallioon tukeutuvan paalun voimasuureet lasketaan kaivinpaalun alapaa jaykéasti
kiinnitettyn&. Paalun alapaéan taivutuskapasiteetin vastaavalle normaalivoimalle tulee
olla néin laskettua suurempi:

My(Nvast) > Mg(Nvast)

Pysyville kuormille (pitkdaikaisosuus > 50 %) tulee kaivinpaalun alapaan
poikkileikkauksen olla taysin puristettu.

Jos paalun alapaa ei pysy taysin puristettuna, on tarkistettava ylapuolisten rakenteiden
kestavyys my6s mahdolliselle paalun alapaan pienemmalle kiinnitysmomentille.

Ankkurointitarve

Kun paalun alapéén taivutusmomentti on pienempi kuin raudoittamattoman
poikkileikkauksen kapasiteetti, ei paalua tarvitse ankkuroida. Seuraavalla sivulla
on laskuesimerkki. Ankkurointi mitoitetaan kuten terasbetonipoikkileikkaus.

Geotekniset reunaehdot

Jos kallion lujuus on pienempi kuin suurpaalun rakenteellinen kapasiteetti, on paalun
geotekninen kantavuus maariteltdva Suurpaaluohjeen (SPO-2001) mukaan. Myds
mahdollisten muiden geoteknisten reunaehtojen tulee tayttya.



LASKUESIMERKKI

Raudoittamattoman betonipoikkileikkauksen taivutuskapasiteetti

Voimasuureet
Ng = 5,4 MN
Mg = 630 kNm

Materiaali- ja poikkileikkaustiedot
(K35-1, D=900 mm)

fog = 12,3 MN/m?
r=450 mm

Aksiaalikuorman tehollinen poikkileikkausala

Aetf = Ng / feg At = 0,439 m?>

Aksiaalikuorman maksimiepékeskisyys
Iteroidaan segmentin keskuskulmaa niin, etta I6ydetadn Agf:a vastaava kulma.

segmentin keskuskulma $ = 3,76 rad

tehollinen ala
r2 . 2
A =?-(q>—3|n(d>)) A=0,439m
.. jolloin maksimiepakeskisyys
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eud =

Poikkileikkauksen taivutuskapasiteetti
My = eud * Ng My = 646 kNm
Mg/ My = 98 %
Mg < My, .. Ei tarvitse

ankkuroida, kestéavyys on
riittava



